

凝聚力量 搭建平台 积极服务

“源头同心”工程为筑牢基层治理基础汇聚统战力量

走向我们的小康生活

本报讯(通讯员 汪东福)“谢谢你们大老远送家用电器来,你们辛苦了!”5月25日,开化县委统战部联合县残联组织非公经济人士,开展“源头同心”社会服务团为残疾人送温暖活动,把爱心送到他们的心坎上。

上午9点,服务团一行人拉着满满一车冰箱、洗衣

机来到了第一站——中村乡光明村严坑自然村卢元和家。卢元和今年57岁,腿部受伤,行动不便,妻子余美花智力残疾,女儿在开化一中读初中,全家生活困难。众人将一台冰箱搬进了他简陋的家,鼓励他树立生活信心,战胜困难。随后,大家又到了张村村残疾低保户黄继良

家、池淮镇石门村残疾人朱晓忠家、长虹乡霞川村方庄自然村残疾人程拾祥家,辗转中村、池淮、长虹三个乡镇,跑了大半个开化,将冰箱、洗衣机送到了6户困难残疾户的手上。

今年年初以来,开化县委统战部以实施“源头同心”三大工程为引领,不断凝聚力量,积极搭建平台,广泛开展服务,为筑牢夯实基层治理基础汇聚统战力量。组建“源头同心”矛盾调解团、“源头同

心”协商议事团、“源头同心”社会服务团三支县级组织队伍,共有成员59人。社会服务团先后开展送岗位下乡,为联系村群众解决就业难题;送项目进村,为少数民族村种植小香薯提供种苗、技术等帮扶;以及“牵手留守儿童、共度清明节”、共植同心林、防范电信网络诈骗和《民法典》普法进乡村等一系列社会服务活动,深受群众的欢迎,推动了乡村发展,提高了统战工作的影响力和美誉度。

浙赣联合开启路政宣传

日前,开化县交通运输综合行政执法队联合江西新岗山治超站开展以“学党史、当先锋、护公路、优服务”为主题的系列宣传活动。

据了解,活动当天共计出动宣传人员20人次,发放宣传资料150余份。浙赣联合宣传活动进一步扩大了宣传范围,营造了全民参与、社会共治的和谐氛围,为推动我县创建全国文明城市添砖加瓦。

通讯员 江健芳 杨君 摄



徐家村战斗遗址新增“一首诗”的故事



本报讯(通讯员 方争游)“雪压竹低头,低下欲沾泥,一朝红日起,依旧与天齐。”日前,在王畈村徐家自然村菜刀岗山上,新增了一处“一首诗”的石雕景点。而这首诗的背后,还藏着一个感人至深的故事。

1935年1月12日,当时,因大雪封山,天寒地冻,方志敏等率领的中国工农红军红十军团北上抗日先遣队,在徐家村战役遭遇失利后,被迫转移,再次翻越被大雪封盖的南山。当时大多数红军战士身穿单衣,脚穿草鞋,有的甚至还光着脚,在这冰天雪地的崇山峻岭中走着,

爬着,战士们的信心低落。在穿过一片竹林时,方志敏看到一片被冰雪压弯了的翠竹依然挺风摇曳,便情不自禁吟诗一首,鼓舞战士树立战胜困难的信心和勇气。

“方志敏写下的这首诗,是当年红十军团在徐家村战斗故事的重要组成部分。”桐村镇王畈村党支部书记谢有珍说,为传承红色基因,弘扬革命精神,村党支部组织党员,根据这首诗的意境,再次爬上菜刀岗,寻找当年这片毛竹林和可雕刻的石碑,并邀请书法家上山雕刻完成了这首诗。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

党史宣讲进小区 携手创文注活力



本报讯(记者 余志耀)5月27日下午,钱江源8090新时代理论宣讲团党史主题巡回宣讲走进澜庭国际小区,宣讲员们紧扣主题,用手中的快板、生动的语言讲述我县英雄故事、党史故事、身边故事,听众们表示深受感动、十分受教育。

活动现场,志愿者们还通过政策解读、发放宣传册、现场答疑、问卷调查等方式介绍犬类管理、小区创建等知识,倡导居民参与全国文明城市创建中来。

大溪边乡开展 党史学习教育 知识竞赛

本报讯(记者 姜玲 通讯员 朱惠茹)5月28日,大溪边乡开展党史学习教育知识竞赛,乡机关党支部代表队、各村党支部代表队等13支队伍参赛。

本次竞赛以中国共产党建党百年来的革命史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、《习近平在浙江》系列采访实录等相关内容为主,设置了必答题、抢答题、风险题三个环节。比赛中,13支队伍通过抽签决定座位顺序以及答题顺序,经过紧张激烈的比赛,本次知识竞赛决出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名。

龙潭来风

村级便民服务需做深做细

齐振松

“有了这个便民服务中心,我们反映问题更方便了。”5月17日,芹阳办事处梓林村60岁的村民詹美女来到村便民服务中心,向村干部表达感谢。原来,前几天她家房子遭受暴雨袭击,不少瓦片被风吹翻,她通过村里的便民服务中心找村干部帮忙。随后,半天时间便修缮完成了。(2021年5

月19日开化新闻网)

如何为农民提供更加方便、快捷、高效的服务?这是新形势下对农村基层组织建设的考量。梓林村便民服务中心及时帮助特殊困难农户解决房子瓦片遭受暴雨袭击吹翻问题,受到村民称赞,这样的便民服务和特困帮扶应多些再多些。

目前,很多村里都建立了便民服务中心,但便民服

务工作还需做深做细。比如,除了村干部在村便民服务中心集中办公、轮流值班坐班为村民服务以外,可开辟智慧便民制度,实行村级公共服务在线化,推进涉农服务事项在线办理。对此,政府和有关部门需要在村里组织开展上网培训,引导帮助农民掌握运用各类互联网和微信平台,提升农民各项业务在线化办理能力和效率。

村两委还需要组织开展党员志愿者服务活动,大力提倡互帮互助、助人为乐精神,营造全村和谐氛围。同时,将入党积极分子、村民代表也纳入到志愿者服务队伍中,扎扎实实开展访贫问苦、认领困难户帮扶及“微心愿”等活动。推进基层党组织工作创新,推动农村党建政务建设,发挥基层党组织的战斗堡垒作用。

创建全国文明城市 做文明有礼开化人

县综合执法局 加强文明养犬宣传

本报讯(通讯员 郑云)“哦,这道题我做错了,原来遛狗是有具体时段的,做完卷子后我对养犬知识又了解了一些。”6月2日,县综合行政执法局给前往办证的市民发放了一份文明养犬问卷,解答完成后,即可获得一份免费小礼品。

此份问卷涉及了一些基本的养犬知识以及相关法律法规。通过答卷,更直接地向各位犬主普及了相关养犬规定。此举不仅加大了文明养犬宣传力度,也有利于助推我县创文工作的开展。